
第２回 学校運営協議会 議事録 

第２回：令和５年度 学校運営協議会（発信者ごとの要点議事録） 

日 時：令和５年 ７月２４日（月）１０：００～１１：２０ 

場 所：西東京市立田無第二中学校 会議室 

出席者：真鍋 五十鈴委員（副会長）、勇 昇一委員、一之瀬 裕幸委員、 

永井 昌史委員、本間 孝子委員、小林 あすか委員、矢野 尊久委員、 

南川 広幸委員 

１０人中８人の出席により、本会議は成立 

１ 校長挨拶 

校長：本日はお忙しところお集まり頂き、有り難うございました。本日は最後に学習教室 

の様子、サマースクール（特別支援教室）の見学をお願いします。 

 

２ 議題 

（１）第二回協議会 議事録の確認 

副校長：議事録に修正はありますか。とくにないようですので、承認ということで、よろ 

しくお願い致します。 

 

（２）学校評価計画説明 

校長：学校評価計画表を御覧ください。7つの項目の目標値について説明をさせてくださ 

い。 

 

学力向上については、保護者アンケートの結果を基に振り返りを行う予定です。 

 

生徒が主体となる指導の充実ですが、努力目標は教員のアンケートを元に振り返り 

を行い、成果目標については、全国学力学習状況調査の結果によって評価する予定 

です。正式な結果はまだ出ていないため、今後提示致します。 

 

個別最適化された学びと協働的な学びのベストミックスについてです。研修委員会 

を中心に考え、努力目標は前述項目と同じになったが、成果目標はアンケートによ 

る結果から評価したい。 

 

ファシリテーターの育成について。教員アンケートと生徒アンケートで評価を行い 

ます。 

 

不登校削減について。2年間、都の不登校防止の加配を本校は受けている。不登校 

の未然防止として、教員をプラス１名配置されている。①未然防止、②早期支援、 

③長期的対応の３つの点を教職員アンケートで図り、評価する予定です。不登校の 

出現率を達成しないといけない。東京都からも不登校出現率を５％以下するように 

言われている。「長期的対応」としては生徒の居場所づくりが有効です。生徒が安 

心して学校生活を送れるように、支援しています。 

  

   いじめの未然防止、虐待の早期発見について。あったか先生の取り組みは、西東京 

４年目になる。教員は努力目標の１００％達成を目指します。成果目標はいじめの 

発生件数を０件とする 昨年度は数件あったが今年度は０にしたい。いじめはあっ 

てはならないもの。一つ一つ丁寧に対応していきたい。 

 

ふるさと探求学習の推進について。このCSが大きく関わってくる取り組みで、協力 

を仰ぐ事になると思います。よろしくお願い致します。 



 

働き方改革の推進について。昨今の流れで教員の働き方改革も重要な事柄の一つです。 

地域と連携した学校運営を行い、働き方改革にもつなげたい。面談中の補修教室、部活 

動指導員など、ご協力頂きありがとうございます。 

成果目標は保護者アンケートで確認します。学校で実施したことを保護者に伝えていき 

ます。 

 

目標達成が難しいものもあるが、学校経営方針に対しての努力目標や具体的な方策につい

て説明いたしました。よろしくお願い致します。 

 

 

質問 

委員：不登校削減は新たな出現のみですか。 

 

校長：不登校削減は新規と継続を足した数が出現率となります。この数字を東京都に報告 

しなければならなりません。 

 

委員：生徒アンケートはどのように取るのですか。 

 

校長：１学期の６月に全教科取りました。教科や項目により差がある。肯定的な意見を９ 

割達成できていれば達成であると考えます。 

学年により、教科の好き嫌いなどの差があるのは事実です。教員に示しながら、授 

業改善を進めたいです。主に2年生の評価が厳しい。今後分析して改善を促してい 

かなければいけないと感じている。 

 

委員：2年生の項目が低い場合は、学年の教員陣で話し合って改善するのですか。 

 

校長：教員との個別の面談で管理職から修正や課題を伝えています。また、具体的な例を 

示して授業改善をしています。 

 

委員：アンケートは、全ての教科で取るのですか。 

 

校長：全教科は取りますが、全員から採るわけではありません。一部の生徒でもおよ 

そ全体で取った数値と同じ傾向が出ます。 

 

委員：生徒も大変ではないですか。 

 

校長：タブレットを導入しているので、スムーズに終わります。 

 

委員：このアンケートは保護者に開示するのですか。 

 

校長：この授業アンケートは授業改善に使うためのものなので、開示はしていません。 

年度末に行う保護者アンケートと生徒アンケートは開示いたします。 

 

（３）1学期の学校状況について 

校長：運動会を実施しました。全学年で実施したが午前中のみの競技でした。 

   競技は達成感が得られるものを選択した、個人の能力を推し量るものは行っていな 

ません。（例えば１００ｍ走など） 



   学年種目と全員リレーのみ行いました。生徒アンケートをとると3年生のデータが 

良かったです。3年生は満足度が非常に高い。コロナ禍であまり行事ができていな 

かったため、今回満足したのではないかと思われます。 

1年、2年は全体的に見ると90％以上肯定的な回答でした。 

   達成感についても3年生が高いです。3年生の学年種目は大百足（男女別１６，１７ 

   名で）を行いました。3年生は大百足競争を見たことがありません。最初に動画を 

見せたときには、そんな事できないと言っていました。しかし、最後はできるよう 

になっていました。リレーも３年生は流石でした。1年生は達成感が低かったのが 

今後の課題です。学級の取り組みとしては2年生の数値が高くでませんでした。2年 

生としては成長の中での心理的葛藤があったのではないかと思われます。 

 

   ５月には１年校外学習を行いました。それ以外は学習、部活動をよくやっていまし 

た。３年生はほぼ引退しています。３年生は９月初めに修学旅行、合唱コンクール 

を全校で文華女子高校を借りて行います。全体で行える久しぶりの合唱コンクール 

なので、生徒も楽しみにしています。 

 

校長：研修についても説明します。昨年度、一昨年度はGIGAスクール構想について研究発 

表を行いました。今年度は、校長自ら学習評価について研修部に依頼しました。高 

校入試にも関わる評価についてです。以前、評価観点が３つに変更になりました。

「知識・技能」「思考・判断・表現」「主体的に学ぶ力」の３つです。この中でも

「主体的に学ぶ力」の評価が大変難しいのです。手をよく挙げる生徒とそうでない

生徒の正確な看取りをどのようにするのか。手を挙げないが主体的に学んでいない

わけではありません。８月に講師を招いて、研修をする予定です。このことについ

て、教員アンケートを事前に取ったが、不安を感じている教員もいます。自信をも

って評価している教員が少ないです。難しい観点なので、本校の研究に本年度設定

しました。 

 

委員：この円グラフでの教員の数はどのくらいですか。 

 

校長：最終的に管理職や通級の教員などを除いて２０名程度です。 

 

委員：学習指導要領が変わる前は、主体的な学びの評価は難しかったのですか。 

 

校長：かつては観点が４から５つ程度ありました。それが３つの観点になりました。３つ 

の観点の方が難しいです。また、文科省の通達では各観点が密接に結びついていな 

ければならないとなっているため、より難しくなっています。この評価の改善は授 

業改善にもつながります。子どもたちの意欲に関わる大事な観点だと考えていま 

す。 

 

（４）「学校応援団」としての地域協働活動への提案とご相談 

副校長：地域清掃の予定です。今後の人数などについて追加があったら連絡してくださ 

い。WBGTの数値が高いと、活動ができない可能性があります。朝なら実施できる 

可能性が高いと思っています。 

 

副校長：ペンキ塗り活動についてです。「地域応援プロジェクト」に応募しました。学校 

    内予算だけでは、活動がなかなか難しい状況でした。残念ながら採用されません 

でしたが、できれば今後も継続させたい取り組みです。予算捻出のアイディアが 

あれば教えていただきたいです。 



校長：同窓会にお願いして、同窓会費の使用もお願いしたい。例えば地域の企業に要請す 

ることはできないでしょうか。 

 

委員：検討してみます。 

 

委員：収入がないので、支出を更に抑えることはできないのでしょうか。 

 

副校長：様々な準備などを吉田塗装さんに依頼しているのに、先方が負担している部分が 

大きいと思います。 

 

委員：今後さまざまな場面やアイディアを検討しなければいけないですね。教員陣にも相 

   談していきたいです。 

 

副校長：同窓会にもお願いしていくのはどうでしょう。企画書がないとできません。 

 

委員：企業が検討する場合でも企画書は必要になります。 

 

副校長：１年生の職業講話について。８名位いらっしゃっていただけるとありがたい。 

 

校長：インタビュー形式で進めたいです。交通費程度は出ます。話すというよりインタビ 

ュー形式で進められればと思っています。簡単にインタビューに答えていただく。 

普通に話す。その形で進めたいと思っています。あまり重大に考えず、どなたか紹 

介いただけるとありがたいです。 

 

副校長：第２学年職場体験について。１１月１７日になります。体験を受け入れてくださ 

るところがあったら紹介していただきたい。 

 

副校長：戦争体験の講話についてです。生徒に対して戦争体験のお話をして下さる方を探 

しています。 

 

委員：西東京でなくてもよいですか。 

 

校長：構いません。よろしくお願い致します。 

 

副校長：それでは、以上で今日の内容が終わりましたので、会を終了したいと思います。 

    この後はサマースクールと学習教室の様子をご覧頂き、解散としたいと思いま 

す。この会議の議事録のホームページに乗ります。名前は載りません。本日はあ 

りがとうございました。 

 


